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.I  ��#���jk�l�m n�@�o9p�qr
0
s��
^�!"�S�t9��#9p� �u�v��� �w�� r xy�$����� z�{�|� z�

!}�L�M�|�[~����%���������M��
����L��  8 × 1 = 8 

 

  .1 @����
�����M� x – y = 8 ���
� 3x – 3y = 16 !��� 0�:�r xy������� �U  

    (A) �����  (B) ���Q^��  

    (C) ����Q9�  (D) ���� 

  .2 ������5, 3, 1, – 1, ... (AP)   �A��@�r
z

���  

    (A) − 2  (B) 2  

    (C) − 3  (D) 5  

  .3 ��
� x ( x + 1 ) = 5   ����  

    (A) ��
���  

    (B) ��
����9�
9  

    (C) ��
����9��  

    (D) ��
����9��u  
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  .4  1 + tan 2
θ  !��� 0�3�Q
�  

    (A) cosec 2
θ  

    (B) 
θ

2cosec

1
 

    (C) sec 2
θ  

    (D) – sec 2
θ  

  .5 cot 90°�����  (Value)  !���3  

    (A) 
3

1
  (B) 1  

    (C) 3  (D) 0 

  .6 ���P ( a,  b )�������@(origin)   !��� 0�3� ¡�$  

    (A) 22 ba +  ��¢@£ �  

    (B) 22 ba −  ��¢@£ �  

    (C) ba +   ��¢@£ �  

    (D)  ba −�¢@£ �  
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 PR/NSR&NSPR-(C)-(100)-5544   

  .7 ��¤������¥�P�Q9(secant)�!¦§��� z��@  

  

    (A) AB  (B) PQ  

    (C) XY  (D) MN 

  .8  ‘r’ �̈ �©��¢@�!��ª��¡�@�2:��«�¬�@�]­:��    

    (A) 
2

3

2
rπ �®��¢@�  

    (B) 
3

3

2
rπ�®��¢@�  

    (C) 3

3

4
rπ�®��¢@� 

    (D)  2

3

4
rπ®��¢@�  
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.II  ¯�9 ���#���jk ��(��M } :  8 × 1 = 8 

  .9 °�
�� �� ±� 0
111

=++ cybxa �� �
� 0
222

=++ cybxa ²³� �́ µ 

(inconsistent)  �3��¶����"�·3�̧ �¹���6­���  

  .10 ������(AP)�¶����9�º�»�$  

  .11 �����
����9�
9�Q�¼�¥�¥��	 ��!}  

  .12 � �� ¥� P� Q9 ABC ½��±�� !�� ¾� ¿
�^ ∠ C = 30° �� �
� AB = 12 cm �� 3  AC   

!���«�ÀÁ��  

  

  .13 �� P �Â�M�}���ÃÄ
0 Åz ÆÇ�� A ( 

11
, yx  )  ��
� B ( 

22
, yx  ) �-�¤�È�É�
�2Ê�- 

21
: mm �!��� 0�:�Ë����Ì�Í
�Î����Ï  

  .14 �Ð��jk�̄ �9����«�Ñ��@�=: 

   4,  5,  5,  6,  7,  7,  6,  7,  5,  5  
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  .15 �Ò�Q9��
z
­(Ó�@� (ÔÕ��Ò�@�r zÖ×� ØÙ

0 Ú �!��6{  

  .16 �¬�@�
Û
Ür

z
�����
Ý ( V ) ÀÞ
������}�ª��¡�@�2:��«    h�Q
r

ß
s�9� 
9� �
���©����
<

¨  
1

r
 
���
� 

2
r !�3  

.III  ¯�9 ���#���jk ��(��M } :  18 × 2 = 36 

  .17 ��̧ �$�à&���̄ �r
z

á��-�W�M������
��jk� £̄ �9  : 

  2x + 3y  =  7 

  2x  +  y  =  5 

  .18 �������AP� 2, 5, 8,  ......    ��@12 ���
 ­�â���ª��¡!���«�$�oã��  

  .19 $�oã����ª��¡�jk� £̄ �9���������«�ä�£åZ�@���: 

    16�� 0w�6@�� 7, 11, 15  ......     

� ��  

    ������ 3, 6, 9, .... �ä�£åZ�@�6@���¹�� 165 !��� 0�3 

  .20 ��
� 4 2x  – 12x + 9 = 0 �� �
�æ z (ç� ���� è(discriminant) ��
�� �� �«� é� �

�êR����
�æ z (ç(nature)  !¦§  
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  .21 ���9�
9���
����9�
9�$�oã����ª��¡ 2x  – 3x + 1 = 0 æ z (ç��
!���«��  

  .22 �� ¥� P� Q9 ABC �� �w�½��¾� ¿
�^� ±�� !��AB = 24 cm ë  BC = 7 cm �
�     

AC = 25 cm ����3 sin α ��
� cos α ����  (value)  �!ì  

  

  .23 �Â�$�oã����ª��¡� ¡ P ( 2,  3 ) ���
� Q ( 4,  1 )  !���«� ¡�6í�9��  

� ��  

    �Â A ( – 6,  10) ��
� B ( 3,  – 8 ) �
� 2Ê� -�� -� ¤� É� P ( – 4,  6 ) �Ï� î-�

��� 0�:�Ë���¶  

  .24 8·4 cm �$�à&���Qïð�-�=­���
��ñ�¤� �w��@�ÀÁ 1 : 3 �Ï��!��Ë��  
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  .25 ��ä�£åZ�@�9����
930����r
z

��6í�9���6­���
�20 !��ò����9�9����!�  

  .26 ó�À� 10 ��9����ô��õ�ö (integers) !���«�ä�£åZ�@  

  .27 ( x – 3 ) ( x + 5 ) = 0 !���«��æ z (ç�ö�@  

  .28 !�� 0 (÷� a�2 tan 48° . tan 42° = 2   

  .29 6ø��Qr
z
ùº����ú
û������ü (central tendencies) �!¦§��� z������Ã aý� þ

ß���
9�À-��  

  .30 �������ÃaØ×aØ� �
9 (similar)  ���5���23 (conditions)  �!}  

  .31 ���u� �w� ABCD  �-�I&�=������!��� 0�	�-�]r
ß
s�9�9M���Î����=��
�r xy�@�=��F���8  

  

    � ±�DS = 4 cm � ëAS = 4 cm ë CQ = 3 cm��
� BQ = 5 cm�� �� 3AB + CD 

!���« 
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  .32 3 cm ��Wr
ß
s�9���̈ �© 5 cm �!¦��r

0
s
� �w��@�ÀÁ  

  .33 21 cm ��]r
ß
s�9��� �̈©��=� (arc) �� r

z
ùº���]r

ß
s�9�M���ò����9�ÀÁ�� 60° �����¿
� �̂@

!�  

  .34 ¨�©�@�]���������«����@�
�]��������� �w� 7 cm �ÀÞ
���
� 10 cm �!�  

.IV  ¯�9 ���#���jk �(��M� } :  9 × 3 = 27 

 

  .35 â ­���� �@������«������ 16 ���
��� 7â ­����
 5 �$�â ­���
 12 �!��]9���^ 

  .36 ��6�� 3 �������� o~���o~ �� �
� 5 � £åZ�@������������� o~ä 
3

1 ����=­�� !�

!���«���]9M�  

���  

    �q�� �w� 360 km  ���� ������=��±��!����$���� 5 �3�]9��� �̂���� r Û �� � ¡�!� ]
�� 

1 ���:�"
ß Å# ���$ ��!���«�������q��!  

  .37 �«�����(Evaluate) !  

    
ooo

oooo

45cot60cos230sec3

60cosec.345tan)3090(cos2

++

−+−
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  .38 �4%�£ ��¿
� �̂$�¿�&�����
� Û��ë@�' �����(�!"�W)�Q9����6�*���+���(� �w���
���
� Û�� �w� 
30° �4%�£ �� ¿
� �̂ @�,-� �� �
� Û��$�¿�&�����(� �
��� 60° ÀÞ
���� �
� Û��±�� !� 50 ����3� r Û ��

Þ
������(!���«�À  

  
���  

    7�'�����(�.
�� r Û �� (Top)  ,-��� �
� Û��/� �w��$ (Top)  4%��� �¿
� �̂ @60°   �=�� �
�
�¿�&���(Foot)   �01� �¿
� �̂@45°  �2�9����3 �̂ ��+� �
� Û�� �
����(�4����«�ÀÞ
�����
� Û��!�

!"�W)  
     )3  = 1·73�5(  
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  .39 ��Â�±� P ( 2,  3 ) ë Q ( 4,  k ) ��
� R ( 6,  – 3 ) ����3�¤�́  ‘k’ ����� (value) 

 !���«  

� ��  

    � r
z
ùº� @� �� ]r

ß
s�9� �w� P ( 2, 3 ) �Â� ë� A ( 4,  3 ) �� �
� B ( x,  5 ) � �� 3� � 0��6� $‘x’ ��

!���«���  

 

  .40 �í�9�@�=�Ð��jk�̄ �9 (Mean)  �à&� 0Ô�� (Direct method)  !��ò����9�$  

7
�=8 99 

5 — 15 1 

15 — 25 3 

25 — 35 5 

35 — 45 4 

45 — 55 2 

� ��  

    :;
�@�=�Ð��jk�̄ �9 (Median)  !���«  

7
�=8 99 

0 — 20 6 

20 — 40 9 

40 — 60 10 

60 — 80 8 

80 — 100 7 
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  .41 o
æ (ç�jk� ¯�9  (Table) ��=8���9  60 ����<  (Height) � -� !�� � 0�:� r xy�=���$�$

  >(Less than type)  ð
� (ogive)  �!¦�  

(� cm) �ÀÞ
� �9�9 ���< 

�99 ��?�  

$ �$ 130 04 

$ �$ 140 12 

$ �$ 150 30 

$ �$ 160 45 

$ �$ 170 56 

$ �$ 180 60 

  .42 ��� 0 (÷� a��!==�r (s�r (s��¢Á�����@ �S�A�$���Qr xy�(��-�]r
ß
s�9� �w��Q
� �"��3!>>  

  .43 3 cm �̈ �©�]r
ß
s�9��¿
� �̂6í�9���B�¦��Q�M� �w������@-60°��!3  

. V  ¯�9 ���#���jk �(��M� } :  4 × 4 = 16 

  .44 ���±�C r
0
s ����ò����9�̧ �@�W�M�����
����jk�̄ �9�$�à&: 

    2x – y = 7  

  x – y =  2 
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  .45 � ¾� �w� ABC � 4D�� �� �� ¦� BC = 6 cm� ë AB = 5 cm � �
�AC = 4·5 cm  

¾�4D������¦��¾��
�� �w��!" ABC �4D��QE�� 
3

4 ��!�3 

  .46 ABCD 
�@�����Fº� �w� 14 cm��-��G���Fº�M��8������ ]r
ß
s�9� �w���Î����Fº�!�

���4D����Fº��� 0�	����Â�H
���8����I9��J�F�K±��! P�ëQ�ëR���
� S ��G���Fº

H
����
���3��Â�PQ�ëQR�ëRS ���
�SP���3�L����Wr
ß
s�9�!���«����@�M ���9�¿~��  
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  .47 �ÀÞ
������N�(�O������ �w� 32 � �̈©�@�]����
�� r Û ���P 18 �À3�QQ�$� 0 �÷����r Û ���P
���3 �̂��+�-� 0 �÷���R�9M����N �(��=��!����SÑ�T
Ý�±��!�� � 0�U � � ��9���SÑ�T
Ý� �w��:�o�Ñ

ÀÞ
� 24 �!��ò����9�ÀÞ
��Jr
0
s��
��̈ �@�SÑ���3�r Û ���P  

  

� ��  

   V� �w� � z���� ]­:� z £
z

W� �
Ý� �w��F���I&�=� rÛ &á� �̈©�@�]������
Ý�!���3�X 21 cm  ��
�

V� z�������ÀÞ
�  49 cm V �!�� z���@���Y (SA) �!��ò����9  
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.VI  ¯�9 jk�o�� @ L�M } :  1 × 5 = 5 

 

  .48 �F��� 0 (÷� a�==��3�r (s�r (s�t
� �̂QE����Z �
9�±��������3�r (s�r (s�Ï���4D��QE���6­���]
�[

 (Ô� z
0
\�"�·3 �3����¾��R
9��
�!"�·>>  
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